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Θέμα: Αναγκαιότητα άμεσης διασφάλισης της εργασιακής συνέχειας 
των Εργασιακών Συμβούλων της ΔΥΠΑ 

Έντονη είναι η ανησυχία και η αγωνία των Εργασιακών Συμβούλων της 

ΔΥΠΑ οι οποίοι βρίσκονται σε καθεστώς εργασιακής αβεβαιότητας, 

καθώς οι συμβάσεις τους δεν έχουν διασφαλισμένη ανανέωση και η 

λήξη τους αναμένεται από τον Απρίλιο έως και τον Ιούνιο του 2026. 

Οι εν λόγω υπάλληλοι προσλήφθηκαν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, 

ενισχύοντας ουσιαστικά τη λειτουργία του Οργανισμού. Η αποχώρησή 

τους θα οδηγήσει σε σοβαρή αποδυνάμωση των υπηρεσιών, με άμεσες 

συνέπειες στη δυνατότητα εξυπηρέτησης ανέργων και επιχειρήσεων. 

Δεν πρόκειται για ζήτημα που περιορίζεται στα όρια ενός μόνο ΚΠΑ, 

αλλά για πρόβλημα που απειλεί να προκαλέσει εκτεταμένες 

δυσλειτουργίες σε ολόκληρη τη ΔΥΠΑ, ιδίως στην επαρχία όπου οι 

υπηρεσίες είναι ήδη υποστελεχωμένες. 

Ειδικά στον νομό Ηλείας, στο ΚΠΑ2 Πύργου υπηρετούν συνολικά πέντε 

συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι και στο ΚΠΑ2 Αμαλιάδας 

τέσσερις, οι οποίοι καλύπτουν καθημερινά τεράστιο όγκο εργασίας, 

εξυπηρετώντας εκατοντάδες πολίτες, ανέργους, νέους ανθρώπους, 

ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και επιχειρήσεις που αναζητούν 

προσωπικό και στηρίζουν την τοπική οικονομία. 

Οι ανάγκες που καλύπτουν δεν είναι ούτε προσωρινές ούτε έκτακτες. 

Είναι πάγιες, διαρκείς και κρίσιμες σε υπηρεσίες του νομού Ηλείας που 

έχουν αποδεκατιστεί από ελλείψεις προσωπικού και χωρίς τους 

συγκεκριμένους εργαζόμενους δεν θα μπορούν να λειτουργήσουν 

ομαλά. 
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Για τις ανάγκες αυτές η ίδια η ΔΥΠΑ επένδυσε ουσιαστικά στην 

κατάρτισή τους, παρέχοντας εκπαίδευση άνω των 300 ωρών, ώστε να 

μπορούν να ανταποκριθούν με επαγγελματισμό, επιστημονική 

επάρκεια και κοινωνική ευαισθησία στις απαιτήσεις των καθηκόντων 

τους. 

Η απομάκρυνσή τους δεν συνιστά απλώς μια διοικητική μεταβολή, 

αλλά θα αποτελέσει πλήγμα για τη λειτουργία μιας καίριας δημόσιας 

υπηρεσίας που οφείλει να στέκεται αδιάλειπτα δίπλα στον πολίτη. Η 

πραγματικότητα αποδεικνύει ότι αποτελούν τον πυρήνα υπηρεσιών 

που σήμερα στηρίζονται στην εργασία τους, σε ένα περιβάλλον όπου 

παραμένουν περίπου 1.500 κενές οργανικές θέσεις σε όλη τη χώρα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ίδια η διοίκηση της ΔΥΠΑ έχει αναγνωρίσει το 

πρόβλημα και τη συμβολή τους, δηλώνοντας όμως αδυναμία να 

εγγυηθεί τη συνέχιση της εργασίας τους λόγω της λήξης της 

χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης, γεγονός που καταδεικνύει 

ότι δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα επαρκής πρόβλεψη για τη 

διασφάλιση της συνέχειας κρίσιμων υπηρεσιών μετά το πέρας της 

συγκεκριμένης χρηματοδότησης. 

Με δεδομένο ότι διαμορφώνεται καθεστώς εργασιακής αβεβαιότητας 

σε έναν Οργανισμό που έχει ως αποστολή την καταπολέμηση της 

ανεργίας, 

Με δεδομένο ότι κινδυνεύουν να οδηγηθούν στην ανεργία 

περισσότεροι από 900 Εργασιακοί Σύμβουλοι σε όλη τη χώρα, 

Με δεδομένο ότι οι εργαζόμενοι αυτοί καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες της ΔΥΠΑ και η αποχώρησή τους θα δημιουργήσει σοβαρά 

λειτουργικά κενά σε κρίσιμες υπηρεσίες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Θα ληφθούν οι αναγκαίες πολιτικές αποφάσεις, ώστε να 

διασφαλιστεί η συνέχεια της εργασιακής σχέσης των Εργασιακών 

Συμβούλων της ΔΥΠΑ και να μπει τέλος σε μια παρατεταμένη 

περίοδο αβεβαιότητας που υπονομεύει τη λειτουργία της δημόσιας 

υπηρεσίας; 



2. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε οι 

συμβασιούχοι υπάλληλοι να συνεχίσουν να προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους στη ΔΥΠΑ; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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